

看着呆萌可爱，原是猛禽雕鸮

衡山警方侦破非法狩猎案，违法行为人被刑事拘留

■文/图 通讯员 赵诗
文雅婷 谭宗阳

本报讯 3月17日上午，衡山县公安局森林大队民警接到群众举报：在衡山县店门镇月山村有人非法猎捕野生动物。衡山公安民警迅速赶赴现场调查。

在嫌疑人家中，一只颇具呆萌气质的小鸟被民警救下。这只小鸟有一双透亮灵活的大眼睛，尖尖的嘴巴、巴掌大的小脸，看着随时都好像在“生气”。经民警确认，该鸟为国家二级保护动物雕鸮（xiāo）。

“我们到达现场后发现，这只雕鸮被绳子拴在了一堆煤炭上，它蜷缩在角落里面，状态很差，看起来也很惊恐。”衡山县公安局森林大队民警李中睿回忆现场看到的情形说。

很快，民警找来纸箱，将雕鸮小心翼翼地装好。另一边，办案民警迅速对嫌疑人的住所周边进行实地勘察，并在嫌疑

人家的油菜花田内发现了抓捕鸟类时使用的工具。同时，民警还在嫌疑人住所外发现了许多不明种类的鸟类羽毛。

经审讯得知：嫌疑人武某在自家油菜花田内放置了一张长10余米、高1米、网口口径1厘米的捕鸟网，并使用这张捕鸟网捕获了3只野生鸟类，当做食物食用。所幸的是，这只被解救下来的雕鸮没有受到实质性伤害。很快，小家伙被民警们带回森林大队。为了照顾好它，民警们还特意为其买来新鲜的肉，准备了干净的水。民警还拿来直尺，测量了雕鸮翅膀展开的距离将近60厘米。当外人靠近时，它会扇动翅膀，发出深沉的叫声。

据悉，雕鸮属夜行猛禽，1989年，雕鸮在《国家重点保护野生动物名录》被列为二级保护动物。1996年在《中国濒危动物红皮书》（鸟类）中被列为稀有物种。

目前，犯罪嫌疑人武某已被依法刑事拘留，公安民警也将在雕鸮恢复体力后将其放归自然。



民警测量雕鸮翅膀展开的距离

被捕的雕鸮，有一双透亮灵活的大眼睛

2035年，南岳机场有望升级为国际机场

衡阳南岳机场总体规划修编方案昨顺利通过评审

■本报记者 金明达

本报讯 昨日上午，衡阳南岳机场总体规划修编方案顺利通过专家组评审。

据悉，南岳机场自2014年通航以来，发展速度远超预期。2019年输送旅客110.3万人次，跻身百万机场行列。为更好地科学规划南岳机场近期建设和远期发展，充分发挥民航产业对衡阳经济社会发展的拉动效应，我市于2019年启动机场总体规划修编工作，历经多轮修改完善，2020年12月正式

向民航中南地区管理局上报机场总规修编方案。经过前期现场踏勘和专家充分论证，南岳机场总体规划修编方案在本次会议顺利通过评审。

记者注意到，从时间进程来看，南岳机场总体规划分为近期（2021—2035年）和远期（2036—2050年）两个目标。规划显示，到2035年，南岳机场将升级为国际机场，开通多条国际航线，同时新建3200平方米国内货运库和500平方米的国际货运库，年旅客吞吐量规模达到600万人次。到2050年，南岳机场总建筑面积达到12.4万平方米，国内货

运库扩建至7900平方米，国际货运库扩建至800平方米，年旅客吞吐量规模达1100万人次。

规划方案兼顾近期建设的可实施性和远期发展的指导性，为南岳机场平稳运行和建设发展科学谋划全新蓝图，对提高机场容量和运行效率，打造湖南航空副中心和建设最美支线机场具有里程碑意义。未来，南岳机场将更好地服务于衡阳的“一体两翼”建设和湖南省“三高四新”战略，助推湖南省和衡阳市经济社会高质量发展。

衡阳文明我点赞

13位示范经营户受表彰

■本报记者 胡亚华 通讯员 左珏

本报讯 3月18日，易赖街农贸市场召开年度“示范经营户”表彰大会，回顾总结了2020年石鼓区青山街道文明农贸市场创建工作情况，表彰了“文明农贸市场”创建先进单位，并对2021年工作任务进行部署安排。会上，13位示范经营户受到了表彰。

农贸市场与广大市民的日常生活息息相关，自衡阳创建全国文明城市工作以来，青山街道积极努力探索管理模式，有效利用各方资源，扎实推进文明农贸市场创建工作，易赖街农贸市场面貌得到了明显改善，管理水平得到进一步提升，市场秩序有序规范，为市民营造了一个舒适放心的购物环境。青山街道有关负责人表示，将积极引导市场走科学化、规范化、长效化管理的路子；坚持考评结果排名公示制，形成齐抓共管的良好格局。

常宁市白竹村： 阳春三月采茶忙



村民正在高山茶园里采茶 ■曹莉媛 摄

■本报记者 周瑞华
通讯员 刘杨 尹维龙

本报讯 车间里茶叶加工机器轰鸣，茶山上忙碌着辛勤的采茶人，白竹村的春天，仿佛被茶香笼罩着。3月16

日，记者闻着茶香，前往白竹村连片200亩的高山茶园里，看到30多名采茶人挎着竹篓穿梭其中，娴熟地采摘茶树上的新芽，采摘出增收的希望。

白竹村位于常宁市天堂山办事处。该村负责人告诉记者，春茶的金贵在于小芽

嫩叶，需要人工采摘。现在正是采摘春茶的时节，当地采茶人抢抓“金叶子”，用勤劳的双手“抢”出了弥漫整年的茶香。山上一层层漾开的绿色犹如一幅幅长卷，茶园地头散落着的斑驳小点，正是辛勤忙碌着的山里采茶人。

“现在气温适宜，我每天早上六七点钟来采茶，一天下来能挣两百块钱。”采茶人邓青容告诉记者，采好的鲜叶由村合作社统一收购，鲜叶款即售即付，每年仅在茶园务工一项就可以赚9000块。作为常宁市茶叶主产区之一的天堂山办事处，拥有近6000亩茶园，年产鲜叶5吨，产值1200万元。

近年来，天堂山办事处党工委依托高山好水的地理优势，整合资源大力发展茶产业。2019年，该办事处成立了常宁天堂山农业专业合作社联社，将小规模合作社联合起来，采取“合作社+基地+农户”模式，集中资金、资源、人才、人脉，发挥龙头企业以及能人的带动作用，把茶农与市场连接起来，做好育苗、种植、加工、销售等一条龙服务，解除了茶农和合作社的后顾之忧，确保脱贫户稳定增收，致富奔小康。

3月19日22:00至21日4:00

雁峰区局地水压下降

■本报记者 胡亚华

本报讯 18日，记者自市水务集团获悉，因珠晖区苏州湾水厂提升产能改造，需在东风路DN500管开梯连通。市水务集团拟定于3月19日22:00至21日4:00停水施工。届时，雁峰区白沙大道沿线、白沙洲工业园区水压下降（高层可能无水）、珠晖区白渔潭、铁路片区（苗圃山、建光里、光华里、杜家冲、运输机械厂）等楼层高用户可能无水。请提前做好储水准备，早完工早通水，如提前通水将不再另行通知。

供水信息 咨询热线：
8429110
衡阳市自来水有限公司协办